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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
6.9. – 11.9.2011
Novelu zákona o silničním provozu, která výrazně omezuje možnost řidičů vymlouvat se na to, že
jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku řídila osoba blízká, schválila 6. září 2011 již
podruhé Poslanecká sněmovna. Poslanci tak přehlasovali Senát, který chtěl ustanovení o osobě
blízké vypustit.

 
Vláda

8. září 2011

Vláda dala zelenou novele, která vojákům ruší příspěvky na přestěhování
Kabinet Petra Nečase (ODS) na své čtvrteční schůzi schválil malou novelu o vojácích z povolání,
která počítá se zrušením příspěvku při přestěhování nebo s pružnějším trestáním vojáků za požití
alkoholu ve službě. Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda přerušila projednávání rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na příští rok
Nečasův kabinet na svém čtvrtečním zasedání přerušil projednávání návrhu, který Státnímu fondu
dopravní infrastruktury na příští rok přiděluje 37 miliard korun. Ministerstvo dopravy požadovalo
alespoň "krizových" 49 miliard korun, Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vládní kabinet se seznámil s úspěšností opatření při objasňování krádeží vozidel
Zpřísnění evidenčních kontrol motorových vozidel a zlepšení podmínek pro rozkrývání činnosti
organizovaných skupin patří mezi klíčové cíle vyšetřovacích složek v oblasti objasňování krádeží
vozidel. Vyplývá to z materiálu ministerstva vnitra, který na své čtvrteční schůzi projednala vláda.

Ministři se seznámili se stavem výstavby dálnice D47
Nedostavěný úsek dálnice D47 mezi Bohumínem a hranicí s Polskem by se podle původních plánů
ministerstva dopravy (MD) měl zprovoznit příští rok v dubnu. Podle odhadů ministerstva se termín
nejspíš nestihne, chybí na něj peníze, vyplývá z materiálu, který ve čtvrtek projednal Nečasův
kabinet.

Vláda odročila projednávání rozpočtu do oblasti vědy, výzkumu a inovací
Nečasův kabinet spolu s návrhem rozpočtu na příští rok odročil i návrh výdajového rámce pro oblast
vědy, výzkumu a inovací. Do této oblasti mělo podle materiálu připadnout 25,9 miliardy korun, na
čtvrtečním tiskovém brífinku to uvedl premiér Petr Nečas (ODS).

Nečasův kabinet přerušil projednávání rozpočtu na příští rok
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) na svém čtvrtečním zasedání po několikahodinových debatách
přerušil projednávání návrhu státního rozpočtu pro rok 2012, který počítá se schodkem ve výši 105
miliard korun. Mediafaxu to uvedl nejmenovaný zdroj obeznámený s jednáním vlády.



Nečasův kabinet projednal národní bezpečnostní strategii
Terorismus, šíření zbraní hromadného ničení, kybernetické útoky, nestabilita či regionální konflikty
tvoří výčet zásadních bezpečnostních rizik, která ohrožují Českou republiku. Vyplývá to z materiálu s
názvem bezpečnostní strategie, kterým se na svém čtvrtečním zasedání zabývala vláda.

Vláda schválila nařízení podporující výstavbu nájemních bytů pomocí úvěrů
Na výstavbu nebo rekonstrukce nájemních bytů si budou moci žadatelé vzít úvěr od Státního fondu
rozvoje bydlení (SFRB) se zvýhodněnou úrokovou sazbou. Počítá s tím nařízení, které ve čtvrtek
posvětil kabinet premiéra Petra Nečase (ODS), Mediafaxu to uvedl nejmenovaný zdroj obeznámený s
jednáním.

Poslanecká sněmovna

6. září 2011

Sněmovna přehlasovala prezidenta, schválila zákon, který by měl vyhnat automobily z měst
Poslanci v úterý přehlasovali veto prezidenta Václava Klause, když přijali zákon o ochraně ovzduší.
Předloha zákona, která už sněmovnou jednou prošla, si klade za cíl snížit množství prachových částic
v ovzduší

Poslanci přehlasovali Senát a znovu schválili standard a nadstandard ve zdravotnictví
Zvýšení poplatku za den hospitalizace v nemocnicích z 60 na 100 korun, vyřazení léků do 50 korun z
úhrad a především zavedení standardu a nadstandardu v českém zdravotnictví. To jsou některé ze
změn, které v úterý v rámci novely zákona o veřejném zdravotním pojištění znovu schválili poslanci.

Obce si budou moci regulovat hazard samy, rozhodli znovu poslanci
Poslanecká sněmovna v úterý většinou 152 hlasů již podruhé schválila návrh novely loterijního
zákona, tentokrát i s technickými pozměňovacími návrhy Senátu. Novela dává obcím možnost
regulovat hazard na svém území, obce dokonce budou moci provozování hazardních her přímo
zakázat.

Poslanci odsouhlasili změnu veterinárního zákona
Poslanci na řádné schůzi sněmovny přehlasovali Senát a znovu schválili novelu veterinárního zákona.
Ten mimo jiné počítá například s reorganizací státní veterinární správy, z velké části však reaguje na
legislativní požadavky Evropské unie.

Poslanci schválili novelu, která urychlí správní řízení
Novelu zákona o soudním řádu správním, která má za cíl zrychlit správní řízení díky
rovnoměrnějšímu rozdělení případů mezi krajské soudy, schválili v úterý poslanci v závěrečném
čtení. K novele připojili i pozměňovací návrh Senátu, který omezuje napadání územních plánů.

Sněmovna opakovaně schválila nová pravidla pro energetické štítky a ekologický design
výrobků
Úspora energie, snížení dopadů na životní prostředí a lepší orientace spotřebitele ve zboží, které je
závislé na energetické spotřebě. To jsou cíle novely zákona o hospodaření energií a energetického
zákona, kterou poslanci v úterý již podruhé schválili, tentokrát i se senátními změnami.

Z vysílání televizních programů ČT 1 a ČT 24 zmizí reklama
Po 11. listopadu letošního roku zmizí komerční vysílání z dvou programů České televize - ČT 1 a ČT
24. V úterý o tom rozhodla na své schůzi Poslanecká sněmovna a schválila návrh zákona o České
televizi, který poslancům vrátil Senát.



Výmluvy na osobu blízkou končí, poslanci přehlasovali Senát
Novelu zákona o silničním provozu, která výrazně omezuje možnost řidičů vymlouvat se na to, že
jejich vozidlo v době spáchání dopravního přestupku řídila osoba blízká, schválila v úterý již podruhé
Poslanecká sněmovna. Poslanci tak přehlasovali Senát, který chtěl ustanovení o osobě blízké
vypustit.

Policie bude moci vyslýchat svědky za pomoci videokonferenčních zařízení
K výslechu utajovaných svědků budou moci policisté využít videokonferenční zařízení, rozhodli v
úterý poslanci a schválili novelu trestního zákoníku v závěrečném čtení. Stejným způsobem budou
moci vypovídat i obvinění, u nichž hrozí, že svůj převoz k výslechu využijí k útěku.

Zákon, který měl posílit střídavou péči, sněmovnou neprošel
Poslanci se v úterý neshodli na podobě zákona o rodině, který měl posílit institut střídavé péče nebo
upravit délku lhůty na popření otcovství. Novelu sněmovně vrátil Senát, poslanci si však
neodhlasovali ani jedno z možných znění zákona a dál už se mu věnovat nebudou.

Delikventi mladší 15 let se nevyhnou ochranné léčbě
Ochrannou léčbu budou soudy moci nařídit také dětem, které se dopustí závažného trestného činu
ještě předtím, než dovrší 15. narozeniny. Počítá s tím novela zákona o soudnictví ve věcech mládeže,
kterou v úterý schválili poslanci i s pozměňovacím návrhem Senátu.

7. září 2011

Poslanci schválili zákon o zdravotních službách, práva pacientů by se měla rozšířit
Sněmovna ve středu v závěrečném čtení schválila novelu zákona o zdravotních službách. Norma z
dílny ministerstva zdravotnictví nahrazuje zákon o zdraví lidu z 60. let minulého století, přináší
například novinky v právech pacientů a je součástí vládní reformy zdravotnictví.

Na sanitku si počkáme o pět minut déle, poslanci schválili nový zákon o záchranné službě
Vládní návrh zákona o zdravotnické záchranné službě, podle kterého lidé nově mohou na sanitku
čekat namísto současných patnácti až dvacet minut, schválili ve středu poslanci. Z procesních
důvodů nakonec k zákonu nepřijali pozměňovací návrh zajišťující zdravotnickým záchranářům
výsluhy.

Kastrace, klonování i asistovaná reprodukce budou mít jasné podmínky
Jasné podmínky pro lékařské výkony, jako jsou kastrace, změna pohlaví nebo asistovaná reprodukce,
zavádí vládní návrh zákona o specifických zdravotních službách, který ve středu schválili poslanci.
Umělé oplodnění se bude moci nově provádět pouze ženě do 49 let.

8. září 2011

Výbor sněmovny podpořil novelu, podle které by lidé spláceli dluhy ze svých dávek
Nástroj na chronické neplatiče svých dluhů – novelu o hmotné nouzi z pera poslankyň za ODS Ivany
Řápkové a Lenky Kohoutové – podpořili v úterý poslanci ústavně právního výboru. Dlužníci by nově
mohli přijít o příspěvek na živobytí s tím, že by jim zůstalo existenční minimum.

Bezpečnostní výbor sněmovny souhlasí s navýšením rozpočtu policie o 600 milionů korun
Poslanci sdružení ve sněmovním výboru pro obranu a bezpečnost ve čtvrtek vyhověli žádosti 1.
náměstka ministra vnitra Jaroslava Hrušky a vyzvali v usnesení premiéra Petra Nečase (ODS), aby se
při projednávání rozpočtu zasadil o 600 milionů navíc pro policii. Peníze budou muset jít čistě na
mzdy.

Mandátový výbor sněmovny bude o poslankyni VV Drastichové rozhodovat příští čtvrtek



Kauzou poslankyně Věcí veřejných Jany Drastichové, která během středečního jednání sněmovny
manipulovala s hlasovacím zařízením svých kolegů, se bude zabývat i mandátový a imunitní výbor.
Mediafaxu to ve čtvrtek řekl předseda výboru Jeroným Tejc (ČSSD) s tím, že jednání proběhne příští
čtvrtek.

9. září 2011

Poslanci schválili změnu zákoníku práce, rozšiřuje důvody k výpovědi
I za porušení pravidel při pracovní neschopnosti bude moci nově zaměstnanec dostat výpověď.
Společně se snížením odstupného pro zaměstnance, kteří ve společnosti pracují méně než dva roky,
to zavádí nový zákoník práce, který v pátek poslanci schválili v závěrečném čtení.

Poslanci odsouhlasili ustavení Generální inspekce bezpečnostních sborů
Nezávislá kontrola a účinné stíhání trestných činů příslušníků vybraných bezpečnostních sil, to je
cílem nově ustavené Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS). Poslanecká sněmovna návrh
zákona v pátek schválila hlasy 79 ze 139 přítomných poslanců.

Poslanci dali zelenou zákonu, který počítá se vznikem druhého pilíře důchodů
Poslanci vládní koalice odsouhlasili zákon o důchodovém spoření, který dává lidem možnost vyvádět
část peněz ze státního průběžného systému do soukromých fondů. Radikálnímu řezu do důchodového
systému dali poslanci v pátek zelenou.

Poslanci odsouhlasili změny v penzijním spoření, státní příspěvek bude až 230 korun
Státní podpory podle nových podmínek se dočkají už jen lidé, kteří si budou spořit aspoň 300 korun
měsíčně, ke své úložce dostanou navíc od 90 do 230 korun. V pátek o tom rozhodli poslanci, kteří 86
hlasy schválili vládní novelu zákona o doplňkovém penzijním spoření.

Poslanci přijali novelu o hmotné nouzi, která zpřísňuje povinnosti uchazečů o zaměstnání
Výplata sociálních dávek se bude od roku 2012 soustředit na jedno výplatní místo, systém doplní
karty sociálních systémů. Společně s novou povinností uchazečů o zaměstnání evidovaných na Úřadu
práce vykonávat veřejně prospěšné práce to zavádí novela o hmotné nouzi, kterou v pátek schválili
poslanci.

Zákonodárci odsouhlasili novelu zákona, který pomůže v boji s nelegální prací
Poslanci v pátek odsouhlasili novelu zákona o zaměstnanosti, která by měla pomoci účinněji potírat
nelegální práci nebo zavést nabídku veřejně prospěšných prací nebo veřejné služby pro uchazeče o
zaměstnání. Norma z dílny ministerstva práce a sociálních věcí je součástí sociální reformy.

Poslanci odsouhlasili změny v poskytování dávek zdravotně postiženým
Vyplácení dvou dávek pro zdravotně postižené místo všech dosavadních příspěvků přináší novela
zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním pojištěním, kterou v pátek schválili 83 hlasy
poslanci. Norma má přispět ke zvýšení adresnosti a efektivity vyplácení dávek.

Pozn.:

Nové základní registry veřejné správy mají ulehčit život občanům i úředníkům
6. září 2011 - Ministerstvo vnitra (MV) plánuje, že 1. července 2012 spustí nové základní registry
veřejné správy, které mají pomoci občanům i úředníkům. Zadané údaje bude ověřovat stát a úřady
budou obíhat jen data, nikoliv občané, uvedl v úterý Robert Ledvinka, ředitel odboru veřejné správy
MV.

Ústavní soud řekl, že obce mohou vyhláškami na svém území regulovat hazard



7. září 2011 - Ústavní soud ve středu posvětil vyhlášku Františkových Lázní, prostřednictvím které se
tamní zastupitelé snaží omezit provoz hazardních automatů ve městě. Obce musejí mít možnost
rozhodovat obecně závaznými vyhláškami o tom, zda se na jejich území mohou vyskytovat herny a
loterijní podniky, řekl ÚS.

Úředníci rozhodující o částkách nad 250 tisíc korun musí odtajnit své platy
7. září 2011 - Vysoce postavení státní úředníci, kteří například rozhodují o evropských fondech nebo
o částkách nad 250 tisíc korun, budou muset vyhovět žádostem na zveřejnění svých mezd. Ve středu
to na tiskové konferenci potvrdil šéf Úřadu pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) Igor Němec.

Czech Point bude v bankách fungovat od konce listopadu
7. září 2011 - Pro výpis z rejstříku trestů, katastru nemovitostí nebo kvůli ověření ověření počtu
trestných bodů z Centrálního registru řidičů si budou moci od úterý 29. listopadu zajít občané i do
banky. Rozšíří se tam totiž síť veřejné správy Czech Point, informoval ve středu Pavel Novák z
ministerstva vnitra.

Za opakovaný přestupek alternativní trest, navrhuje premiér Nečas
9. září 2011 - Opakované přestupky zaznamenávat do centrálního registru přestupků, posuzovat je
jako trestný čin a odměňovat' je alternativními tresty. Po pátečním setkání se zástupci Svazu měst a
obcí ČR vyslovil tuto úvahu předseda vlády Petr Nečas (ODS).

Na devatenáctiprocentní DPH se premiér Nečas shoduje s ministrem Kalouskem
9. září 2011 - Základní sjednocená sazba DPH by nemusela být 17,5 procenta, ale 19 procent, jak si
původně přál ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09). V pátek to po jednání sněmovny prohlásil
premiér Petr Nečas (ODS), který krok podmínil zpomalením ekonomiky.

Ministr Dobeš podepsal návrh na zvýšení ceny dálničních známek na 1500 Kč, posoudí jej
vláda
11. září 2011 - Ministr dopravy Pavel Dobeš (VV) podepsal ustanovení na zvýšení ceny ročních
dálničních známek od ledna 2012 na 1500 Kč, návrh posoudí vláda. Ministr to v neděli sdělil v
pořadu České televize Otázky Václava Moravce.

Zdroj: Mediafax.cz
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